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KARNA

disponibile in versione elefirico ed idraulico
available in eleciric or hydraulic version
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DIMENSIONI IDRAULICO SINGOLO O
DIMENSION HYDRAULIC SINGLE

1282 hydraulic single
530 1654 545 Q hydraulic single
DIMENSIONI ELETTRICO ,@
DIMENSION ELECTRICAL

1373 eleciric BASIC
530 1373 300 [27 electric KARNA
530 1745 400 |2 elactric BASIC
530 1745 400 |12 aloctric KARNA
BASIC INTERRUTTORE ON/OFF KARNA
:' i in classe ll. Cappuccio disponibile in tutte le colorazioni RAL. Cavo colore Interruttore On/Of per radiatore Kama. Solo classe 1. Diponibile in colorazione bianco

@ nero.
Resistance in class ll. Hood available in all RAL colors. White cable. On/Off switch for Kama radiator. Class | only. Available in black and white color.
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COLORI - COLORS

Finiture Disponibili

STAMDARD OPZIONI COLORI

COLOR COLOR OPTIONS
per tulfi i prodoth per ulfi § prodofi:

for all products: for all products:

Ral 2016 OP

<><> Ral 7035 Ral $00& Ral 9002 Ral 7004 Ral 2005

Ral 1013 Ral 1015 Ral 1021
Ral 3015 Ral 3000 Ral 3003 Ral 3005
Rol 5014 Ral 5000 Raol 5015 Ral 7015

Ral 7044 Ral &019 Ral 5005 Ral 6020 Ral 7022

40 ¢ o

Finiture Disponibili

COLORI SPECIALI
SPECIAL COLORS

COBRILLO

Oxide Quarz

¢ 9

o 66

Altri colori speciali su richiesta.

Other special colors on request.

Lo presente fobella & realizzata con I'vilizzo di inchiostri e non di wernici, le fonalita ed il loro aspetto sono puromente indicafive. Mell'eventualita

si dovesse avere necessita di verificare il colore reale si prego di confrontare i colori scelfi con la mozzetta color RAL

This foble i made with the use of inks and not of paints, shodes ond their gppearance ore indicofive. In case thot you need to verify the right color

pleosa compare itwith the AL color sheat.

Sambls matt copper

Antracite Sobbiato 701658
Sanded Anfhroctte 701658
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DISEGNO TECNICO ELETTRICO

TECHNICAL DRAWING ELECTRIC
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ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
ASSEMBLY INSTRUCTIONS

Con un trapano eseguire 4 fori sulla parete utilizzando una punta da @10 mm.
Successivamente inserire i tasselli all’interno dei fori.

Posizionare le basi sui fori e fissarle tramite le viti. Le basi dovranno essere
installate con I'asola rivolta verso I'alto per quelle superiori e con l'asola
rivolta verso il basso per quella inferiore.

Posizionare il radiatore seguendo lo schema.

Agganciare il radiatore alle basi posizionate sulla parete, chiudendole tramite
le viti.

Collegare la spina alla presa elettrica.

With a drill, make 4 holes on the wall using a @10 mm bit. Then insert the
plugs into the holes.

Place the bases on the holes and fix them with the screws. The base units
must be installed with the slot facing upwards for the upper ones and with
the slot facing downwards for the lower one.

Position the radiator following the diagram.

Hook the radiator to the bases positioned on the wall, closing them with the
screws.

Connect the plug to the electrical outlet.

‘;‘/7
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Informazioni tecniche

Dati elettrici: 230V /50 Hz

INTERRUTTORE ON/OFF KARNA

COBRILLO

Classe diisolamento  Class |
elettrico:

Grado di protezione della  IPx5
custadia [IP]:

Potenze termiche: 120, 200, 300, 400, 600, 800, 1000 [W]

Tipologie di collegamento  PW — Cavo diritto con spina (Tipo Z)
elettrico  SW — Cavo a spirale con spina (Tipo Z)
PB — Cavo diritto senza spina
(collegamento permantente all'impianto elettrico)

Collegamento al radiatore:  filetto da G %"

Funzioni ed utilizzo

Il riscaldatore della serie Square ha due impostazioni della temperatura del radiatore (45°e
60° C) e lo spegnimento automatico dopo 2 ore (TIMER). Il pulsante on/off viene utilizzato
an-che per la modifica delle impostazioni, mentre i diversi colori del diodo LED indicano
I'im- postazione corrente.

Cavo di
_ alimentazione

Ricevitore IR
Diodo LED

Pulsante on/off

INTERRUTTORE OM/CFF KARNA

Il dispositivo e dotato di un ricevitore IR incorporato per la comunicazione senza fili con un
controllor/termostato esterno che fornisce funzioni aggiuntive per il dispositivo.

Accensione del dispositivo ed impostazione del-
la temperatura di riscaldamento

Le seguenti impostazioni vengono attivate premendo il pulsante on/off nel seguente
ordine:

1. Il dispositivo viene acceso ed automaticamente impostato a 45° C;
2. Il dispositivo commuta a 60° C;
3. Il dispositivo viene spento.
La corrente impostazione viene indicata da un diodo LED:
« |l dispositivo & spento — diodo non acceso
« Il dispositivo & sullimpostazione 1 (45 ° C) — luce gialla
« Il dispositivo & sull'impostazione 2 (60 ° C) — luce rossa

L'impostazione del dispositivo rimane in memoria anche dopo l'interruzione dell’energia
elettrica.

Spegnimento automatico (timer)

Premendo e tenendo premuto il pulsante on/off si attiva la funzione del TIMER — il dispo-
sitivo funziona per 2 ore sull'impastazione a 60° C, dopo di che si spegne. L'attivazione del
TIMER viene indicato dal diodo LED con luce pulsante. Indipendentemente dal fatto che il
dispositivo sia attivo o meno, il TIMER pud essere attivato premendo e tenendo premuto il
pulsante, e al termine spegne il dispositivo.

Funzione antigelo

Il riscaldatore ha un controllo incorporato ed automatico di bassa tempe-ratura. Quando
il dispositivo & spento e la temperatura all'interno della stanza scende sot-to i 6° C, il
dispositivo si accende automaticamente ed inizia a riscaldare, proteggendo il li- quido di
riscaldamento dal congelamento e il radiatore da danni. Una temperatura trop-po bassa
viene indicata dal diodo LED di colore arancione che lampeggia rapidamente ogni 4
secondi.

Modalita di controllo remoto (comunicazione
wireless)

Se c'& un controller/termostato ad infrarossi (IR) dedicato all'interno della camera, che invia
segnali al dispositivo, dopo che, il primo segnale sia stato correttamente ricevuto dal dispo-
sitivo, commuta automaticamente il dispositivo in modalita di ricezione. In questa moda-
lita, il dispositivo riscaldera con la resa termica dettata dal controllor esterno, pur control-
lando ancora che la temperatura non superi circa i 60° C. La modalita remota viene indica-
ta dal diodo LED splendente di luce blu costante. Ogni segnale ricevuto correttamente dal
controller esterno viene indicato dal breve lampeggio del diodo. Se c'é un’interruzione nel-
la comunicazione (il dispositivo non riceve un segnale dal controllor esterno per 30 minu-
i), il dispositivo passa ad una modalita di attesa del segnale. Il diodo LED iniziera a pulsare
con luce blu in modo costante e il dispositivo si spegnera automaticamente con la funzio-
ne antigelo ancora attiva fino a rinstabilire un nuovo collegamento.

La funzione del TIMER nel dispositivo della serie One pud essere utilizzata anche in moda-
lita remota (in questo caso, al termine dell'operazione del timer, il dispositivo non si spe-
gne, ma tornera al funzionamento del controller remoto).

Awvisi di malfunzionamento

Il dispositivo monitora costantemente tutti i parametri che potrebbero indicare un suo dan-
neggiamento o qualunque fenomeno negativo, e attiva automaticamente le procedure pro-
tettive necessarie. Queste sono, tra gli altri: la protezione contro il funzionamento in con-
dizioni di asciutto, il monitoraggio dei sistemi di controllo e di misura, il monitoraggio di
una "finestra aperta” o del "libero flusso di acqua in un impianto di riscaldamento " Tutti gli
awvisi di malfunzionamento sono indicati da una luce bianca lampeggiante del diodo LED.

La costruzione del dispositivo cosi come le caratteristiche fisiche dei diversi liquidi di riscal-
damento, pud provocare una distribuzione non uniforme della temperatura nel radiatore,
che pud causare che i tubi inferiori possano essere freddi. Questo tipo di fenomeno e asso-
lutamente normale e non & un effetto del malfunzionamento del dispositivo.




Technical information

Electric data: 230V /50 Hz

COBRILLO

KARNA ON / OFF SWITCH

Insulation class:  Class |

Casing protection class:  IPx5
Heating output: 120, 200, 300, 400, 600, 800, 1000 [W]

Connection types:  PW — straight cable with plug (type Z)
SW — spiral cable with plug (type Z)
PB — straight cable without plug (permanent connection
to electric installation — see “Guide to safe installation” p.5)

Radiator connection:  thread G %"

INTERRUTTORE OM/CFF KARMA

Functions and use

Heater has two radiator temperature settings (45° C and 60° C) as well as automatic
switch-off after 2 hours (TIMER). The on/off button is also used for the purpose of chang-
ing settings, while different colours of the LED diode indicate current setting. The
device has a built-in IR receiver for wireless communication with an external controller
which pro-vides additional functions to the device.

power supply
___-cable

IR receiver —____
LED diode —____
on/off button —___

Turning the device on and setting heating
temperature
The following settings are activated by pressing of the on/off button in the following order:
1. The device is turned on and automatically set to 45° C;
2. The heater switches to 60° C;
3. The heater is turned off. Current setting is indicated by a LED diode:

¢ Heater is off — diode is not on.

e Heater is on setting 1 (45° C) — yellow light.

* Heater is on setting 2 (60° C) — red light.

Device setting is remembered also after electricity cut-off.

Automatic switch-off (timer)

Pressing and holding of the on/off button activates the TIMER function — the heater works
for 2 hours on setting 60° C, after which it switches off. Active TIMER is indicated by pulsat-
ing diode. Regardless of whether the heater is currently on or off the TIMER can be activat-
ed by pressing and holding the button. A quick press of the button then turns the device off.

Anti-freeze function

When the device is off but still has a live feed, and the temperature inside the room

falls down below 6° C the device will automatically turn on and start heating. This function
will prevent the heating medium inside the radiator from freezing. When this function is
active every 4 seconds a flashing orange LED diode is visible.

Remote control mode (wireless communication)

If there is a dedicated IR controller inside the room, which sends signals to the heater, then,
the first signal correctly received by the heater, automatically switches the device into re-
ceiving mode. When in this mode, the device will heat with the heat output dictated by
the external controller while still controlling temperature not to exceed approximately 60°
C. Remote mode is indicated by the diode shining with constant blue light. Every correctly
received signal from the external controller is indicated by short flash of the diode. If there
is a break in communication (the heater does not receive a signal from the external con-
troller for 30 minutes), the heater will switch to a signal-awaiting mode. The blue diode will
start pulsating steadily and the device will automatically turn off with the antifreeze func-
tion still active until the connection is reached again.

TIMER function can be used also in remote mode (in such a case, after the timer operation
has seized, the heater will not turn off but it will return to the remote control operation).

Malfunction alerts

The device constantly monitors all parameters which may indicate its damage or any ad-
verse phenomena, and automatically activates necessary protective procedures. Those are,
amongst others: protection against operation in "dry conditions”, monitoring of controlling
and measuring systems, monitoring an “open window” or “free flow of water in a central
heating system”. All malfunction alerts are indicated by a flashing white diode.

Maintenance

* Always disconnect the device from electricity before you start cleaning the radiator.
« Recurrently check level of the heating medium inside the radiator.

* Clean the item with a dry or damp cloth with a small amount of detergent without any
solvents or abrasive agents.




MESSA IN USO ELETTRICO
* |IL TERMOARREDO DEVE ESSERE INSTALLATO da un tecnico specializzato, seguendo le norme vigenti nel paese di installazione.
e Prima di collegare I"apparecchio alla tensione elettrica assicurarsi che i valori di allacciamento riportati sulla targhetta posta sull’apparecchio corrispondano a quelli della
rete elettrica, COBRILLO
in caso di dubbi consultare un professionista qualificato
* Nelfissare alla parete il termoarredo porre particolare attenzione a non danneggiare il termostato elettronico ed il cavo elettrico di collegamento.
e Verificare che non ci siano danneggiamenti sul cavo di alimentazione elettrica e su ogni parte del radiatore, in caso ci fossero, togliere immediatamente la tensione
elettrica e chiamare un tecnico specializzato o I'assistenza tecnica Cobrillo
CARATTERISTICHE TECNICHE
e Radiatore elettrico interamente realizzato in acciaio
e Collettori laterali di forma quadrata 30 x 30 mm
e Tubiinterni di forma quadrata 20x20 mm

MANUTENZIONE
Gentile Cliente, | prodotti Cobrillo sono stati progettati e costruiti per il riscaldamento domestico di tipo radiante convettivo la cui installazione deve essere fatta solo ed esclusivamente da
tecnici qualificati a conoscenza delle normative di sicurezza vigenti nel luogo di installazione. Tuttavia vanno rispettate anche le seguenti generalita:

. | termoarredi vanno puliti periodicamente utilizzando un panno morbido ed appena inumidito con acqua per non rovinare la superficie verniciata e/o cromata . La pulizia del
radiatore va sempre eseguita a radiatore freddo.

. Evitare di mettere panni bagnati sulla superfice del radiatore, potreste accelerare un processo di corrosione o danneggiarne il trattamento superficiale.

. Verificare periodicamente I'ancoraggio del radiatore al muro. Se il radiatore dovesse staccarsi dal muro potrebbe creare danni molto gravi a persone, animali, cose

AVVERTENZE DI SICUREZZA
. IL TERMOARREDO DEVE ESSERE INSTALLATO da un tecnico specializzato , seguendo le norme vigenti nel paese di installazione
. IL TERMOARREDO DEVE ESSERE SEMPRE COLLEGATO AD UN TERMOSTATO AMBIENTE , come specificato nelle normative vigenti

. Il termoarredo va utilizzato solo per I'uso descritto nel manuale

. Il termoarredo viene consegnato in un imballo adeguato; rimuoverlo solo dopo averlo installato

. Non appoggiarlo a terra o a muro sul lato frontale, ma soltanto sul lato posteriore

. Non applicare al termoarredo accessori diversi da quelli prescritti o consigliati dal produttore

. Collegare alla rete elettrica il termoarredo solo dopo averlo fissato al muro

. | bambini sotto i 3 anni devono essere tenuti a distanza a meno che non siano sotto continua sorveglianza. | bambini di eta compresa fra 3 e 14 anni e le persone con ridotte

capacita fisiche, sensoriali e mentali, o prive di esperienza o conoscenze adatte, possono usare il termoarredo, a condizione che quest’ultimo sia stato posizionato o installato
nella posizione normale prevista ed abbiano ricevuto istruzioni e formazione su come utilizzare I'apparecchio in maniera sicura e ne comprendano bene i potenziali pericoli. |
bambini di eta inferiore a 14 anni non devono collegare la spina di alimentazione, né regolare né pulire I'apparecchio.

. Se il cavo di alimentazione & danneggiato la riparazione o la sostituzione della resistenza elettrica completa deve essere effettuata direttamente dal costruttore o dal servizio di
assistenza tecnica.

. Non impiegare prodotti corrosivi, abrasivi o solventi per la pulizia del radiatore e delle parti plastiche di contenimento delle parti elettriche

. Evitare il montaggio dei caloriferi in zone esposte ad acidi o vapori aggressivi

. | termoarredi possono essere usati per riscaldare, per mantenere calda la salvietta o per intiepidire i tessuti ma non per asciugare la biancheria

. Non porre pesi superiori a 5kg sul radiatore

. Verificare che non ci siano perdite di fluido, in caso di perdita chiudere immediatamente il radiatore agendo sulle valvole e chiamare I'assistenza tecnica Cobrillo o un tecnico

specializzato.

E" ASSOLUTAMENTE VIETATO:

. Tagliare , danneggiare o modificare il cavo di alimentazione . Se il cavo di alimentazione & danneggiato la riparazione o la sostituzione della resistenza elettrica completa
deve essere effettuata direttamente dal costruttore o dal servizio di assistenza tecnica.

. Dare alimentazione al controllo della resistenza scaldante prima di aver verificato la corretta installazione del termostato sul radiatore




USE
. THE RADIATOR MUST BE INSTALLED by a specialized technician, following the regulations in force in the country of installation.

. Before connecting the appliance to the electrical voltage, make sure that the connection values shown on the plate located on the appliance correspond to those

. of the electrical network, if in doubt, consult a qualified professional COBRILLO
. When fixing the heated towel rail to the wall, pay particular attention not to damage the electronic thermostat and the electrical connection cable.

. Check that there are no damages on the power supply cable and on any part of the radiator, if there are, immediately disconnect the power supply and call a specialized

technician or Cobrillo technical assistance
TECHNICAL FEATURES

. Electric radiator entirely made of steel
. Side collectors of square shape 30 x 30 mm
. Inner tubes of square shape 20x20 mm

MAINTENANCE
Dear Customer, Cobrillo products have been designed and built for convective radiant domestic heating, the installation of which must be done only and exclusively by qualified
technicians who are aware of the safety regulations in force in the place of installation. However, the following generalities must also be respected:

* The heated towel rails should be cleaned periodically using a soft cloth slightly moistened with water to avoid damaging the painted and / or chromed surface. Cleaning the
radiator should always be done with the radiator cold.

* Avoid putting wet cloths on the surface of the radiator, you could speed up a corrosion process or damage its surface treatment.

* Periodically check the anchoring of the radiator to the wall. If the radiator should become detached from the wall it could cause very serious damage to people, animals,

things
SAFETY WARNINGS

. THE RADIATOR MUST BE INSTALLED by a specialized technician, following the regulations in force in the country of installation
. THE RADIATOR MUST ALWAYS BE CONNECTED TO AN ENVIRONMENT THERMOSTAT, as specified in current regulations

. The heated towel rail is to be used only for the use described in the manual

. The heated towel rail is delivered in an appropriate packaging; remove it only after installing it

. Do not place it on the ground or on the wall on the front side, but only on the rear side

. Do not apply accessories other than those prescribed or recommended by the manufacturer to the radiator

. Only connect the heated towel rail to the mains after fixing it to the wall

. Children under 3 years old must be kept away unless they are under constant surveillance. Children between 3 and 14 years of age and people with reduced physical, sensory

and mental abilities, or lacking appropriate experience or knowledge, can use the heated towel rail, provided that it has been positioned or installed in the normal position
expected and have received instructions and training on how to use the appliance safely and understand its potential dangers well. Children under the age of 14 must not
connect the power plug, adjust or clean the appliance.

. If the power cable is damaged, the repair or replacement of the complete electric heater must be carried out directly by the manufacturer or by the technical assistance service.
. Do not use corrosive, abrasive or solvent products to clean the radiator and the plastic parts containing the electrical parts

. Avoid installing the heaters in areas exposed to aggressive acids or vapors

. The heated towel rails can be used to heat, to keep the towel warm or to warm the fabrics but not to dry the laundry

. Do not place weights over 5kg on the radiator

. Check that there are no fluid leaks, in the event of a leak, immediately close the radiator using the valves and call Cobrillo technical assistance or a specialized technician.

. IT IS ABSOLUTELY FORBIDDEN:

. Cut, damage or modify the power cord . 203 / 5000

. Risultati della traduzione

. If the power supply cable is damaged, the repair or replacement of the complete electrical resistance must be carried out directly by the manufacturer or by the technical
assistance service.

. Power up the heating element control before checking the correct installation of the thermostat on the radiator




WELLNESS

COBRILLO

Manuale istruzioni e uso idraulico
Instruction and use manual hydraulic

COBRILLO




_OBRILLO

I'e
L)

DISEGNO TECNICO IDRAULICO
TECHNICAL DRAWING HYDRAULIC

i i
N |
_ Zaek _
_ 83
] W
e EESSEEND TR
— R S
TITTTITTTTTTITITT
IIIIIINIIIIIN L)
= =
~ < 7
_u ¥SOl |_
_ R 8
_wmm TG ossed el _nn“ B

CIE|

ror]

Za
!




>
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO 07

1282

1372

1116 _PASSO 93

83

=}

1654

1744

ASSEMBLY INSTRUCTIONS COBRILLO

Con un trapano eseguire 4 fori sulla parete utilizzando una punta da @10 mm.
Successivamente inserire i tasselli all’interno dei fori.

Posizionare le basi sui fori e fissarle tramite le viti. Le basi dovranno essere
installate con I'asola rivolta verso |'alto per quelle superiori e con l'asola
rivolta verso il basso per quella inferiore.

Posizionare il radiatore seguendo lo schema.

HL {
L Agganciare il radiatore alle basi posizionate sulla parete, chiudendole tramite
le viti.

Installare i tappi e la valvola di sfiato e detentore

Far sfiatare la valvola e poi chiuderla

With a drill, make 4 holes on the wall using a @10 mm bit. Then insert the
plugs into the holes.

Place the bases on the holes and fix them with the screws. The base units
must be installed with the slot facing upwards for the upper ones and with
the slot facing downwards for the lower one.

Position the radiator following the diagram.

Hook the radiator to the bases positioned on the wall, closing them with the
screws.

Install the caps and the breather valve and holder

Vent the valve and then close it.




MESSAIN USO

. Non collegare il radiatore idraulico alla rete idrica sanitaria

. Il radiatore deve mantenere una distanza adeguata dalle superfici che lo circondano COBRILLO
. Verificare che gli allacciamenti idraulici siano stati eseguiti correttamente

. Il radiatore deve essere installato, con relativo collaudo, ancora imballato nel polietilene di protezione e deve essere rimosso solamente al momento dell’utilizzo del radiatore

. Verificare che non ci siano perdite di fluido, in caso di perdita chiudere immediatamente il radiatore agendo sulle valvole e chiamare I'assistenza tecnico o un tecnico specializzato

CARATTERISTICHE TECNICHE
* Radiatore elettrico interamente realizzato in acciaio
* Collettori laterali di forma quadrata 30 x 30 mm
* Tubiinterni di forma quadrata 20x20 mm
* N°4 attacchi da %"
* Pressione massima di esercizio a 6 bar
MANUTENZIONE

Gentile Cliente, | prodotti Cobrillo sono stati progettati e costruiti per il riscaldamento domestico di tipo radiante convettivo la cui installazione deve essere fatta solo ed esclusivamente
da tecnici qualificati a conoscenza delle normative di sicurezza vigenti nel luogo di installazione. Tuttavia vanno rispettate anche le seguenti generalita:

. Dopo un primo riempimento i corpi scaldanti non debbono rimanere senza acqua e non devono essere svuotati periodicamente, questo evita la corrosione perforante del vs
calorifero.

. Nel caso di utilizzo di inibitori di corrosione o di antigelo si deve tenere conto della loro compatibilita con i materiali che compongono i corpi scaldanti.

. I termoarredi vanno puliti periodicamente utilizzando un panno morbido ed appena inumidito con acqua per non rovinare la superficie verniciata e/o cromata . La pulizia del
radiatore va sempre eseguita a radiatore freddo.

. Se il radiatore non si scalda correttamente, verificare se e presente aria al suo interno. Effettuate lo sfiato dell’aria operando sull’apposita valvola di sfogo, posizionata sul retro del

radiatore. ATTENZIONE (in caso di apertura della valvola di sfogo aria, prestare molta attenzione ad eventuali schizzi d’acqua calda (circa 80°C) che potrebbe fuoriuscire, non
avvicinarsi con il viso, pericolo di ustione).

. Per aumentare la durata del radiatore e del vostro impianto di riscaldamento, la qualita del liquido del circuito di riscaldamento deve seguire la normativa UNI 8065.
. Evitare di mettere panni bagnati sulla superfice del radiatore, potreste accelerare un processo di corrosione o danneggiarne il trattamento superficiale.
. Verificare periodicamente I'ancoraggio del radiatore al muro. Se il radiatore dovesse staccarsi dal muro potrebbe creare danni molto gravi a persone, animali, cose

AVVERTENZE DI SICUREZZA

. IL TERMOARREDO DEVE ESSERE INSTALLATO da un tecnico specializzato , seguendo le norme vigenti nel paese di installazione.

. Il termoarredo va utilizzato solo per I"'uso descritto nel manuale.

. Il termoarredo viene consegnato in un imballo adeguato , rimuoverlo solo dopo averlo installato

. Non applicare al termoarredo accessori diversi da quelli prescritti o consigliati dal produttore

. | bambini sotto i 3 anni devono essere tenuti a distanza a meno che non siano sotto continua sorveglianza.

. | bambini di eta compresa fra 3 e 14 anni e le persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali e mentali, o prive di esperienza o conoscenze adatte, possono usare il

termoarredo, a condizione che quest’ultimo sia stato posizionato o installato nella posizione normale prevista ed abbiano ricevuto istruzioni e formazione su come
utilizzare I'apparecchio in maniera sicura e ne comprendano bene i potenziali pericoli.

. Non impiegare prodotti corrosivi, abrasivi o solventi per la pulizia del radiatore e delle parti plastiche di contenimento delle parti elettriche

. Evitare il montaggio dei caloriferi in zone esposte ad acidi o vapori aggressivi

. | termoarredi possono essere usati per riscaldare, per mantenere calda la salvietta o per intiepidire i tessuti ma non per asciugare la biancheria

. Non porre pesi superiori a 5kg sul radiatore

. Verificare che non ci siano perdite di fluido, in caso di perdita chiudere immediatamente il radiatore agendo sulle valvole e chiamare |'assistenza tecnica Cobrillo o un tecnico

specializzato.




USE

. Do not connect the hydraulic radiator to the sanitary water network COBRILLO

. The radiator must maintain an adequate distance from the surfaces surrounding it

. Check that the hydraulic connections have been made correctly

. The radiator must be installed, with its testing, still packed in protective polyethylene and must be removed only when the radiator is used

. Check that there are no fluid leaks . In case of leakage close the radiator immediately by acting on the valves and call technical assistance or a specialized technician
TECHNICAL FEATURES

. Electric radiator entirely made of steel

. Side collectors of square shape 30 x 30 mm

. Inner tubes of square shape 20x20 mm

. N ° 4% “connections

. Maximum working pressure at 6 bar

MAINTENANCE

Dear Customer, Cobrillo products have been designed and built for convective radiant domestic heating, the installation of which must be done only and exclusively by qualified

technicians who are aware of the safety regulations in force in the place of installation. However, the following generalities must also be respected:

e After afirst filling, the heating bodies must not remain without water and must not be emptied periodically, this avoids the perforating corrosion of your heater.

*  When using corrosion or antifreeze inhibitors, their compatibility with the materials that make up the heating bodies must be taken into account.

* The heated towel rails should be cleaned periodically using a soft cloth slightly moistened with water in order not to damage the painted and / or chromed surface. Cleaning the
radiator should always be done with the radiator cold.

* If the radiator does not heat up correctly, check if there is air inside it. Remove the air by operating on the appropriate vent valve, located on the back of the radiator. ATTENTION (in
case of opening of the air vent valve, pay close attention to any splashes of hot water (about 80 ° C) which could escape, not come close to your face, risk of burns).

* Toincrease the life of the radiator and your heating system, the quality of the liquid in the heating circuit must follow the UNI 8065 standard.

* Avoid putting wet cloths on the surface of the radiator, you could speed up a corrosion process or damage its surface treatment.

* Periodically check the anchoring of the radiator to the wall. If the radiator should become detached from the wall it could cause very serious damage to people, animals, things

SAFETY WARNINGS

. THE RADIATOR MUST BE INSTALLED by a specialized technician, following the regulations in force in the country of installation.

. The heated towel rail is to be used only for the use described in the manual.

. The heated towel rail is delivered in an appropriate packaging, remove it only after installing it

. Do not apply accessories other than those prescribed or recommended by the manufacturer to the radiator

. Children under 3 years old must be kept away unless they are under constant surveillance.

. Children between 3 and 14 years of age and people with reduced physical, sensory and mental abilities, or lacking appropriate experience or knowledge, can use the heated

towel rail, provided that it has been positioned or installed in the normal position expected and have received instructions and training on how to use the appliance safely and
understand its potential dangers well.

. Do not use corrosive, abrasive or solvent products to clean the radiator and the plastic parts containing the electrical parts
. Avoid installing the heaters in areas exposed to aggressive acids or vapors

. The heated towel rails can be used to heat, to keep the towel warm or to warm the fabrics but not to dry the laundry

. Do not place weights over 5kg on the radiator

. Check that there are no fluid leaks, in the event of a leak close the radiator immediately by acting on the valves and call Cobrillo technical assistance or a specialized technician.
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COBRILLO
GARANZIA

COBRILLO SRL garantisce i prodotti illustrati nei termini e per il periodo di tempo stabilito dalla legge nazionale di recepimento della Direttiva GARANZIE 1999/44/CE e 2011/83/UE,
vigente nel paese in cui il cliente (consumatore) ha acquistato il prodotto con marchio COBRILLO SRL. La garanzia COBRILLO SRL non & comunque sostitutiva di quella prevista a
norma di legge.

La GARANZIA decorre dalla data di acquisto comprovata da un documento con validita fiscale (fattura, ricevuta fiscale o scontrino di vendita) riportante l'indicazione del prodotto
stesso.

In caso di difetti di materiale o lavorazione, COBRILLO SRL provvedera gratuitamente alla riparazione, sostituzione delle parti difettose o sostituzione dell’'intero prodotto secondo
quanto stabilito dalla Direttiva GARANZIE 1999/44/CE, rimanendo esclusa ogni altra forma di indennizzo tanto legale che convenzionale fatti salvi gli obblighi di legge.

La garanzia sara operante previo esame dei difetti e delle loro cause presso la sede della Cobrillo Srl. Il materiale da sostituire o riparare dovra essere consegnato franco magazzino
presso la Cobrillo Srl.

"eventuale sostituzione di componenti difettosi o di una parte dei suddetti prodotti, non proroghera I'originario termine di garanzia. La garanzia sulle parti sostituite cessera
pertanto unitamente allo scadere del periodo di garanzia inizialmente stabilito sul prodotto completo.

In caso di difetti di materiale o lavorazione, Cobrillo Srl. provvedera gratuitamente alla sostituzione della parte difettosa o alla riparazione / sostituzione dell’intero prodotto, a
propria discrezionalita e comunque nel rispetto dei termini di legge; rimane tassativamente esclusa ogni forma di indennizzo tanto legale che convenzionale, fatto salvo quanto
previsto da norme imperative

La garanzia decade se viene manomessa e/o rimossa |'indicazione del lotto di produzione.

La casa costruttrice declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano, direttamente o indirettamente, derivare a persone o animali domestici o cose in conseguenza alla
mancata osservanza di tutte le prescrizioni indicate nell’apposito libretto d’istruzione di montaggio e manutenzione del prodotto.

Non sono ritenute in garanzia le parti del prodotto che, inviate per la riparazione presso sede autorizzata COBRILLO SRL, subissero danni durante il tragitto.

La garanzia operasolo se:
il cliente abbia effettuato il saldo dei pagamenti nei termini prestabiliti;
il materiale sia stato immagazzinato in buone condizioni e al riparo dalle intemperie prima di essere installato
il materiale non abbia subito danneggiamenti durante il trasporto, le movimentazioni o I'installazione;
non siano state effettuate manomissioni o riparazioni dei prodotti senza I'autorizzazione della Cobrillo Srl;
Non siano stati effettuati svuotamenti o caricamenti periodici dell'impianto;
Le caratteristiche dell'impianto seguono i valori della normativa UNI 8065;
| tappi e gli accessori utilizzati siano quelli regolarmente forniti dalla Cobrillo;
i radiatori non siano collegati all'impianto dell’acqua calda sanitaria o ad impianti con vaso di espansione aperto;
In caso si utilizzi un inibitore di corrosione, sia compatibile con tutti i materiali presenti nei corpi scaldanti.
la pressione e la temperatura di esercizio indicate sul manuale corrispondano a quelle di utilizzazione;
il circuito sia esente da residui di metallo, calamina, grasso e non ci sia presenza di gas. Prima della messa in funzione dell'impianto, eseguire un lavaggio per eliminare residui di
lavorazione meccanica e/o residui in fase d’installazione.
il Cliente non esegua modifiche o variazioni di sua iniziativa sui materiali in contestazione senza il nostro preventivo benestare
Non vengano riscontrati danni al prodotto dovuti ad interventi da parte di personale non autorizzato;
Non ci siamo anomalie o guasti dipendenti dalla rete d’alimentazione elettrica;
Non sussista malfunzionamento dovuto ad errato dimensionamento;
Si utilizzano parti o ricambi originali e autorizzate da COBRILLO SRL;
Non sussistano danni causati da incidenti, incendi, calamita naturali, sinistri in genere;




COBRILLO
WARRENTY

COBRILLO SRL guarantees the products illustrated in the terms and for the period of time established by the national law transposing the WARRANTIES Directive 1999/44 / EC and
2011/83 / EU, in force in the country in which the customer (consumer) purchased the product with brand COBRILLO SRL. The COBRILLO SRL guarantee is not in any case a substitute
for the one provided for by law.

The WARRANTY starts from the purchase date proven by a document with fiscal validity (invoice, tax receipt or sales receipt) showing the indication of the product itself.

In case of defects in material or workmanship, COBRILLO SRL will repair, replace defective parts or replace the entire product free of charge in accordance with the WARRANTY
Directive 1999/44 / EC, excluding any other form of compensation, both legal and conventional. without prejudice to legal obligations.

The warranty will be effective after examining the defects and their causes at the Cobrillo Srl headquarters. The material to be replaced or repaired must be delivered ex warehouse
to Cobrillo Srl.

Any replacement of defective components or part of the aforementioned products will not extend the original warranty period. The warranty on replaced parts will therefore cease
together with the expiry of the warranty period initially established on the complete product.

In the event of defects in material or workmanship, Cobrillo Srl. Will replace the defective part free of charge or repair / replace the entire product, at its discretion and in any case
in compliance with the terms of the law; all forms of compensation, both legal and conventional, are strictly excluded, except as required by mandatory rules

The warranty lapses if the indication of the production batch is tampered with and / or removed.

The manufacturer declines any responsibility for any damage that may, directly or indirectly, derive to people or pets or things as a result of failure to comply with all the
requirements indicated in the specific product assembly and maintenance instruction booklet.

Parts of the product which, sent for repair to an authorized COBRILLO SRL site, are damaged during the journey are not considered as guarantees.

The warrenty only works if :

the customer has made the balance of payments within the pre-established terms;

the material has been stored in good condition and protected from the weather before being installed

the material has not been damaged during transport, handling or installation;

there has been no tampering or repair of the products without the authorization of Cobrillo Srl;

Periodic emptying or loading of the system has not been carried out;

The characteristics of the system follow the values of the UNI 8065 standard;

The caps and accessories used are those regularly supplied by Cobrillo;

the radiators are not connected to the domestic hot water system or to systems with an open expansion tank;

If a corrosion inhibitor is used, it is compatible with all the materials present in the heating bodies.

the operating pressure and temperature indicated in the manual correspond to those of use;

the circuit is free from metal, calamine, grease residues and there is no gas. Before starting the system, wash it to eliminate mechanical processing residues and / or residues during
installation.

the Customer does not make any changes or variations on his own initiative on the contested materials without our prior approval
There are no damages to the product due to interventions by unauthorized personnel;

There are no anomalies or faults dependent on the power supply network;

There is no malfunction due to incorrect sizing;

Original parts or spare parts used and authorized by COBRILLO SRL are used;

There are no damages caused by accidents, fires, natural disasters, accidents in general;
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